



8月11日,CBA总决赛正式开战,广东男篮与辽宁男篮上演总决赛的首回合交锋,这无疑是本赛季的巅峰对决。和以往不同,在这个特殊的赛季,总决赛赛制由七局四胜改成了三局两胜,无论是对于广东还是辽宁,在这样的赛制下,首场比赛的胜负显得更加关键。两支队伍披荆斩棘终于闯入总决赛,都亮出了自己的底牌开始为荣誉而战。经过四节激烈的比拼,广东110:88战胜辽宁,在总决赛中拔得头筹,为夺冠之旅增添了不少的筹码。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 靳宇豪

### 阿联成定海神针

广东男篮此前已经9次夺得冠军,本赛季常规赛阶段,广东取得了44胜2负的骄人战绩,创造了CBA联赛历史单赛季常规赛胜场数最高纪录。同时,高达95.7%的胜率,也打破了队史纪录。

常规赛一路走来顺风顺水的广东,一致被外界认为是冠军最有希望的争夺者。不过,季后赛8进4与青岛的比赛之后,易建联大腿拉伤,让广东的冠军光环开始变得有些黯淡。

半决赛与北京队的对决,前两场阿联缺阵的情况下广东打得十分艰难。坐在场边的阿联,看着队伍陷入困境,也时常眉头紧皱。半决赛第三场与北京的生死战,阿联带伤上阵带领队伍拿下比赛,挺进总决赛。看得出,阿联是广东实力的最大保障。

面对总决赛三局两胜的赛制,首场比赛对于对阵双方的重要性不言而喻。尽管阿联的伤势还没好利索,但本场比赛阿联依旧出现在了首发名单里。

或许是受伤势的影响,阿联开局手感冰凉,前三节更是一分未得,直到第四节才破得了得分荒。但广东男篮主帅杜锋深知,阿联就是场上球员的定心丸,他在广东队防守体系里的支撑作用是非常强的。虽然全场易建联只得了2分,但不得不说广东能赢下这场比赛,阿联的领袖精神起到了不小的作用。

### 韩德君独木难支

这场辽粤大战之前,韩德君和易建联的对决成为外界最为期待的画面。复赛第二阶段以来,大韩的状态非常出色,很多硬仗中都在篮下

总决赛首场比赛,广东男篮22分大胜辽宁男篮

# 老大哥给辽宁上了课



总决赛首场,老大哥广东还是技高一筹。  
新华社发

## 深圳佳兆业主帅多纳多尼下课 鲁能将迎赛季首场土帅斗法

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

### 多帅已不符合预期

去年7月底,在深圳经历中超12轮不胜之后,前主帅卡罗被辞去职务。在球队保级形势不明朗的情况下,有着丰富意甲保级经验的多纳多尼成为卡罗的继任者。有消息称,为请多帅出山,佳兆业高层曾亲赴意大利,与他敲定了一份为期一年半的合同。

临危受命的多帅并没有带领球队完成保级任务,多纳多尼带队完成了最后10轮比赛,仅取得1胜4平5负的成绩,最终深足排名倒数第二降级。幸运的是,天津天海解散后,本应降级到中甲的深足,又重新递补进入中超。

本赛季,深足创纪录地引进了19名新援,其中不乏国脚级球员。这一举措,印证了保级已经不再是深足的目标。如果说多纳多尼执教中甲还绰绰有余,那么在球队递补进入中超,又有了更高追求的情况下,多帅已经不再符合俱乐部的期待。

### 战绩不佳是下课主因

至于多纳多尼下课原因,外界众说纷纭,目前主流的声音有三:用人存疑、将帅失和、指挥矛盾。有媒体指出,今年冬窗多帅不顾高层对引援的年龄要求,坚持引进34岁的瑞士国脚哲马伊利,且最终这名外援落选了深足大名单。这一事件引发了俱乐部高层的不满。此外,深足备战期间不断传出将帅失和

在8月10日进行的一场中超比赛中,深圳佳兆业1:2遭对手河南建业逆转。这是继2:3不敌上海申花,1:3不敌广州恒大之后,深足的又一场失利。在深足三连败之后,11日,深圳佳兆业官方宣布,球队主帅多纳多尼下课,由张效瑞担任代理主教练,郜林担任代理助教。

的消息,加上赛场上莫名其妙的临时换人,都成了多纳多尼下课的伏笔。

目前并无任何官方消息表明导致多纳多尼下课的细节,也只是媒体在事实基础上的推测。唯一可以确定的是,成绩不理想是多帅下课的主要原因。新赛季开始前有着大笔投入的深足,被普遍认为是中

超的一匹黑马。深足也不负众望,首轮比赛3:0大胜富力取得开门红。但接下来球队却惨遭三连败。

在球队取得三连败后,不仅有深圳球迷的下课声,还有球队中关于主教练“傲慢、固执、强迫症”“情商低”“听不进意见”“开会时让队员收回来踢,比赛时又要求高压去防守”等吐槽声。最终,深足高层终于下定决心换掉多纳多尼。

### 鲁能将遇土帅斗法

虽然从去年到现在,多纳多尼执教的15场比赛中仅有两场胜利,但多帅并非一无是处。在今年深足与恒大的比赛中,多纳多尼的球队展现出十足的韧劲,虽然最终深足没能拿下胜利,但那场比赛却成了恒大前三轮打得最为艰难的。鲁能

展现出了绝对的统治力。而易建联更是国内顶级中锋,两支队伍打到总决赛,大韩和阿联谁更技高一筹,令球迷津津乐道。

从整场比赛数据来看,韩德君获得16分、19个篮板和6次助攻,而阿联仅拿到2分、9个篮板和0次助攻的数据。如果单从数据上进行对比,大韩无疑是表现更加出色的一方。

在步步为营的总决赛,韩德君可谓是用尽了浑身解数。但广东对于辽宁也是非常了解的,场上的广东球员对韩德君进行了特殊的照顾,步步紧逼让他接球都变得非常困难。当大韩离篮筐远了,威胁也就小了。首节比赛,内线找不到位置的大韩都投起了三分球,也说明广东的防守策略成功了。

值得一提的是,韩德君在43分钟的出场时间里拿下19个篮板,比阿联的两倍还要多,这足以证明他在篮下的拼抢有多么努力。此外,作为一个老将出场时间为全队最高,也足以看出辽宁内线对韩德君的倚重。打到末节,大韩体能明显出现透支,连走路都开始变得一瘸一拐。不少球迷看到这一幕都表示“心疼大韩”。

### 辽宁输在了经验

总决赛的首场比赛,是广东和辽宁本赛季的第三次交手。常规赛的两次交手中,广东分别以9分和10分的优势取胜,那两场比赛双方打得非常胶着,从分差上看广东面对辽宁也没有太大的优势。

但这一次,总决赛的关键之战,辽宁输给广东22分,不得不说是这是一个不小的分差,辽宁问题出在哪里?

闯入总决赛的辽宁,由于半决赛的优异表现,被外界一致认为有足够的实力与广东硬碰硬。但不要忘了广东是15次闯入总决赛、9次捧起冠军奖杯的队伍,而辽宁一共就拿到过1次总冠军奖杯。从经验上来讲,辽宁是无法与广东比拟的。

此外,辽宁在压力巨大的总决赛里,经验的欠缺导致了球队情绪上巨大的波动。第二节,广东打出一波11:0的时候,郭艾伦情绪崩溃,被换下场调整的时候嘴里还念念有词;最后一节辽宁面对不小分差的情况下,场上队员彻底失去了斗志,只剩下梅奥一人还在拼抢。这几个细节都让辽宁离胜利渐行渐远。

在上一轮比赛中通过积极拼抢赢下胜利,或许就是受了多纳多尼的启发。

深圳佳兆业下一场比赛的对手正是鲁能泰山队。从前四轮的比赛来看,鲁能赢下深圳佳兆业难度并不大,佳兆业主帅的动荡也给鲁能平添了几分胜利的可能。有消息称重庆当代前主帅小克鲁伊夫已经确认执教深足,他在完成入境隔离观察之后,将以佳兆业第七任主教练的身份,带队征战中超,不过这个消息还没有得到官方确认。

在此之前,深足将由张效瑞出任代理主帅完成过渡,这名天津籍教练在球员时期曾入选过中国国家队和中国国奥队,2016年曾担任天津权健领队。鲁能与深足的比赛,将是鲁能泰山队本赛季所遇首次土帅斗法。